

# La Nueva España en el Mediterráneo



La prensa alemana, que en estos dos años y medio ha decaído ni un momento en su interés por los acontecimientos de España, año tras año, ante el último capítulo del drama español su interés es aún mayor si cabe. En todos los periódicos alemanes, se publican estos días, extensos y bien documentados artículos sobre el porvenir de la nación española, sobre sus posibilidades económicas, sobre su revolución social y sobre el nuevo papel que es llamada a jugar en la política internacional y especialmente en la que se refiere al Mediterráneo.

Sobre este último tema, vamos a extraer un artículo publicado por el corresponsal en Roma del "Deutsches Allgemeine Zeitung" y que lleva por título: "Gibraltar y Djibuti vistos desde Roma".

Después de la victoria de Franco sobre el comunismo—comienza el artículo—toda la atención italiana está dirigida al hecho de que en el occidente mediterráneo se eleva una nueva potencia militar. Y este hecho desde el punto de vista de la política imperial romana, es acogido con viva satisfacción. Desde hace mucho tiempo el mayor deseo de Italia era el ver levantarse en el Mediterráneo una España fuerte, que respondiera al lema de "España para los españoles".

Y esto ya se lo ha logrado. Todo el mundo contempla la política mediterránea de dos siglos a esta parte, podrá comprender fácilmente por qué era éste el mayor deseo de Italia. Desde 1704, en que Inglaterra se apoderó de Gibraltar, España no volvió a recuperar su fuerza. La lucha de las potencias que hizo disputarse las aguas del Mediterráneo a España, Inglaterra, Holanda y Francia, hacía ya mucho tiempo que no contaba para nada con España. Después de la paz de Utrecht, la cuestión se decidió ya definitivamente; el dominio del Mediterráneo quedaba por entero en manos de Inglaterra, la cual llevaba su política de equilibrios también a los mares y así se aseguraba el camino de la India. Francia tomó el segundo papel en este equilibrio, haciéndose representante al mismo tiempo, de los intereses de España, Italia y Portugal y de todos los pequeños estados del Mediterráneo. De esta forma, la apariencia de equilibrio en el Mediterráneo, quedaba repartida de hecho tan solo entre Inglaterra y Francia.

Pero, con el tiempo las cosas fueron cambiando. Italia se convirtió en un país fuerte y plenamente independiente, por lo que llegó un momento en el que ya resultó imposible el seguir manteniendo aquella ficción de equilibrio mediterráneo. De aquí la necesidad del Tratado anglo-italiano de 1938, que establecía de nuevo el statu quo del Mediterráneo. Pero en este statu quo se reconoce ya la transformación del equilibrio mediterráneo por el renacer imperial de Italia y se fija como base de este nuevo equilibrio la "independencia de España". Por lo tanto este nuevo statu quo es algo dinámico, ya que se basa en dos hechos en pleno desarrollo: el imperio italiano, cada día de horizontes más amplios y la independencia de España, que va a hacer variar por completo la historia de Europa, con unas proporciones que todavía nadie puede calcular.

Al volver a entrar España en el concierto de la política europea, es precisamente cuando podrá decirse que existe un verdadero equilibrio mediterráneo, ya que éste habrán de repartirse por igual, las cuatro po-

tencias directamente interesadas en los problemas del Mediterráneo. Lo que ya no podrá repetirse más, es lo del verano de 1937, cuando la Conferencia de Nyon, en la que Inglaterra y Francia no concedieron a Italia la paridad en el Mediterráneo. Con España e Italia, como dos fuertes potencias estrechamente aliadas, cada una a un extremo del Mediterráneo, no podrán repetirse hechos tan absurdos como aquél. España, dominando las dos entradas del Estrecho de Gibraltar, tendrá prácticamente en sus manos medio Mediterráneo. Aparte de esto, con las Baleares y la costa catalana, siempre estará en situación de dejar a Francia desconectado con su Imperio.

Estos hechos los comprende hoy todo el mundo. Italia, gracias a una estrecha amistad con la nueva España que se está edificando, con esa España que como ha dicho el Generalísimo Franco tendrá una potente flota, dejará de ser la "prisionera" del Mediterráneo, como en más de una ocasión se la ha llamado.

Con este renacer de una España fuerte en el Mediterráneo, se asegurará la paz en este mar. En un conflicto armado que tuviera como centro el Mediterráneo, España podría asegurar la neutralidad del Estrecho de Gibraltar, en lo que los estrategas italianos ven el primordial papel que a una España fuerte ha de corresponder en una futura guerra. Esta necesidad de mantener una libre navegación a lo largo del Mediterráneo, ya se reconoció en el acuerdo anglo-italiano como necesidad imprescindible para ambas potencias. La nueva España, fuerte e independiente, llenará por tanto una función que la misma Inglaterra hubo de reconocer como imprescindible en un documento internacional, para la más eficaz garantía de la paz.

Estos hechos habrán de reconocerlos las potencias democráticas, igual que Inglaterra hubo de convencerse un día de que era necesario dar la paridad a Italia. El ejemplo contrario se encuentra en Francia, cuando este Estado se empeña en mantener un foco antiitaliano como Djibuti en medio de un territorio italiano. Si Inglaterra tuviera la misma previsión política que caracteriza a Francia, el caso de Gibraltar podría convertirse con relación a España, en algo semejante a lo que Djibuti es respecto a Italia.

Por tanto, Inglaterra habrá de pensar ahora, que su base naval de Gibraltar no se encuentra ya en un país débil y manejable, sino en uno fuerte cuya máxima aspiración es la total independencia, y soberanía de su propio territorio. Quizás Inglaterra más tarde que Francia en política internacional, comprenda esto con facilidad y sepa mantener relaciones de buena armonía con la nueva España.

Y ya en este momento, al acabar la guerra de España se dibuja una revisión total de todos los puntos en que se ha anovado la política del Mediterráneo durante dos siglos.

# Guerra civil de España

Es ya una realidad la publicación de los dos primeros volúmenes, de una serie interesantísima titulada "La guerra civil en España", cuyos tomos se titulan a su vez "La Disintegración del Estado" y "Gli Interventi Stranieri Nella Spagna Rossa" y de los que es autor el general Francesco Belforte. Vamos a referirnos a varios aspectos, de obras de gran vitalidad actual. Serán unos momentos de paradas y reflexión, entre la alta marea machucada por la tinta de imprenta de sus páginas.

Dolorosa cuanto evidente, es la cita que Belforte hace de Robert Waldeufel, en su obra "Esquisse de l'Historie D'Espagne", y cuya cita traducimos del francés: "El gusto de la crítica, de la explotación de sí mismo, de la exposición de sus taras y de sus imperfecciones, es una de las particularidades del carácter español". Seguido de aquel recuerdo a Hertrina, tanto más hiriente, cuanto más cierto:

Oyendo hablar a un hombre fácil es decir donde vio la luz del sol: si se habla Inglaterra, será inglés; si se habla mal de Prusia, es un francés, si se habla mal de España, es español.

Claro es que hablar mal de España tuvo su término: cuando la moción en Julio del 36 salió a los campos y a las

ciudades, como don Quijote en las encrucijadas de los caminos: para hacer jurar a todos —de aquí y de las Brigadas Internacionales— que su amada España, era la más bella del mundo.

Cita, por el contrario, pocas páginas después (la 24) parte del soneto de Hernando de Acuña, que se presenta en el amanecer de todos los números de "Jerarquía" el fruto clásico y eterno que partió Navarra, saliendo de las luces de un gran espíritu singular y maestro: Fermín de Yzardiaga, ayudado por Angel Pascual, y pocos más, rectos y claros, por obra de altura, pureza y virtud. Aquella parte que dice:

La Edad gloriosa en que proclama al Cielo Un Pastor y un Grey sola en el suelo. Un Monarca, un Imperio y una España.

A la intrusión de la masonería en los destinos de España, dedica Belforte, páginas de copiosa documentación y recia doctrina. Recuerda que el inicio de la actividad masonónica, que tantos daños produjo a España, coincide con la ocupación británica de Gibraltar en 1704. Carlos III, que expulsa a los jesuitas, abre sus brazos a la masonería. Pero este tema bien merece reservarse la amplitud de otro artículo.

FEDERICO CASAS

# Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 • TELEFONO 1463

Año III : Núm. 575 Jueves 20 Abril 1939.—Año de la Victoria

## Continúa el Caudillo su viaje apoteósico por Andalucía

La visita a Málaga ha sido algo inenarrable. La población en masa tributa al Jefe del Estado un recibimiento sin precedentes. El Generalísimo Franco pronuncia un gran discurso hablando a España de la unificación espiritual y política de la nación. El día 24 visitará Valencia. El 15 de Mayo será el grandioso desfile en Madrid

### CRONICA DE JAVIER DE NAVARRA

Asistió lleno de júbilo y de emoción a esta visita que por las grandes ciudades andaluzas está realizando el Caudillo. Ayer Cádiz vivió con toda su alma de raigambre española y tributo al Generalísimo, que vestía uniforme de Almirante de la Armada un recibimiento demostrativo de la vieja solera de esta ciudad marítima guardadora de las glorias de esta Marina que como dijo el Caudillo, ha escrito páginas de loor y de gloria en la guerra, prestando servicios eficacísimos que habrían de ocupar en su día un libro de grueso lomo para demostrar como el alma hispana de nuestros navegantes tradicionales vive en estos dignos sucesores. Ellos saben que por el mar llegaron muchas cosas buenas a España y así lo recordó el Caudillo señalando con su mano la ruta por donde los navegantes conquistaron un imperio que resurge.

El Generalísimo pernoctó sobre las aguas blancas de la baña gaditana llena de historia marinera española, a bordo del barco señero "Canarias" de imperecedera recordación.

Los pueblos de tránsito sabían que iba a pasar el Caudillo y acudían en masa a tributarle ovaciones sencillas y sinceras revistiendo sus ventanas y balcones con colgaduras y follajes de este campo que es una bendición de Dios de esta Primavera prometedora de gran cosecha. El General Queipo de Llano que era acompañante de coche del Generalísimo se recogió en el entusiasmo que despertaba su presencia en todos los españoles. Los campesinos abandonaban sus tareas y con las herramientas de trabajo avanzaban levantado el brazo, vitoreando a Franco.

Algeciras la sonriente ciudad salió en masa a recibir la caravana que hubo de detenerse para corresponder a los saludos de la multitud. Y luego los pueblos de la costa y hasta los caseríos y las simples barcas de pescadores humildes lucían las galas de su humildad que son más valiosas que los ricos tapices.

Desde que entramos en la provincia de Málaga percibimos el regocijo de las gentes ante la llegada del Caudillo. La carretera toda de la provincia, en cada diez metros, hasta la capital, tenía escrito en gruesos caracteres blancos la palabra Franco, como una cinta cinematográfica que se repetía sin cesar a la velocidad de los automóviles. Los pueblos levantaron arcos con inscripciones ferocesas y sembraron las calles de tomillo y olorosas hierbas. Surgió una comisión de campesinos con ricos trajes típicos que ofrecían a los soldados plantas y ramos de flores y arrojaban palomas con lágrimas en los ojos y gritos salidos del corazón.

El Caudillo no podía ocultar su emoción ante tan efusivas demostraciones de afecto que a todos los españoles nos llegan al corazón. Pero al llegar a la capital, nos esperaba la

mas grata sorpresa. No puede darse una idea de como estaba engalanada Málaga la Bella, hoy más una que nunca, para recibir al Caudillo. La Armada era un tapiz de los colores nacionales. La calle de Larios, presentaba un aspecto fantástico semejante a toda de flores que semejaban banderas nacionales. Los balcones, las azoteas, los comercios, todos cuajados de banderas y flores.

El entusiasmo de los malagueños ha superado al adorno que ha lucido su bella ciudad. Aclamaciones cuando el Generalísimo acompañado del General Queipo de Llano deambulaba por las calles; vitores y escenas emocionantes de gratitud pues Málaga fue torturada y martirizada por la horda roja y sabe muy bien lo que da de sí ese régimen de oprobio.

En el pequeño barrio de Limonar, que aun conserva tronchados algunos árboles que cortaron los rojos, grupos de señoritas de Falange, con trajes típicos y vistosos, soltaban palomas y obsequiaban al egregio huésped con frutos y flores de la Provincia. Todo lo cual constituía un cuadro de ensueño. No han sido los actos de hoy en Málaga los de una ciudad más, sino los de una ciudad redimida.

Por la tarde el Generalísimo hizo una visita al Ayuntamiento. Millares y millares de almas se agrupaban en torno al palacio. Gentes de la organización de Falange que han demostrado que tiene una buena organización con millares de afiliados. Cuando vieron al Caudillo llegar se desbordó la masa en imponentes aclamaciones de ¡Franco, Franco Franco!. Le gritaban Salvador de la Patria. "Bienvenido seas a esta ciudad que te aclama". Y luego en el balcón con su camisa azul y boina roja el Generalísimo honró al pueblo de Málaga pronunciando un brillante discurso que es más que una orientación una ruta firme, porque hoy hace dos años que se llevó a cabo la unificación y para conmemorarla el Caudillo en esta Ciudad cantó las gestas de los boinas rojas y los falangistas hermanados en el amor a la Patria como soldados valientes. Recordó con emoción como el precursor de la Falange caía junto a una pared de Alicante entre un falangista y un requeté y recordó los suplicios de Málaga por la horda roja, que destruye los templos, las imágenes y las vidas de las mujeres. Por eso, en este día de gloria, hemos de tener presente el mandato de los Caídos que es la Unidad y la fortaleza para hacer a España "Una, Grande y Libre".

No es para describir las emocionantes escenas de la masa y los gritos desbordantes y sinceros que se lanzaban que conmovían al Caudillo asomado junto a Queipo de Llano en aquel balcón, donde recibía el homenaje de un pueblo agradecido, que hace suya la gloria inmarcesible de su Caudillo.

En otros coches fueron llegando el almirante Batarreche y las autoridades locales y provinciales. El CAUDILLO recibió el homenaje emocionado de toda la población despidiéndole en los límites de la población.

El Ayuntamiento ha regalado al GENERALISIMO un magnífico "Canarias" maqueta en plata.

### EL JEFE DEL ESTADO EN ALGECIRAS

Málaga.— El GENERALISIMO salió de Cádiz siguiendo la carretera de la costa hacia Málaga. Iba acompañado del general Queipo de Llano y general Dávila, Ministro de Defensa Nacional.

En todo el recorrido el GENERALISIMO fue muestra de fervientes testimonios de adhesión y entusiasmo. En los pueblos del trayecto, los vecindarios acudían a presenciar el paso del GENERALISIMO aclamándole y echándole flores a su paso y en alto el brazo le saludaban. Los campesinos abandonaban sus trabajos para saludar al CAUDILLO mostrándole su adhesión al salvador de España.

En Algeciras se desbordó el entusiasmo. Las calles y los barcos estaban engalanados y la caravana tuvo que detenerse ante las aclamaciones del pueblo, que vitoreaba sin cesar al Caudillo.

Un grupo de señoritas con trajes típicos entregaron al CAUDILLO ramos de

flores. A su paso por el Limonar ofrecieron al CAUDILLO ramos de laurel.

El Generalísimo visitó al Ayuntamiento mientras la multitud congregada vitoreaba sin cesar: ¡Franco, Franco, Franco!

El GENERALISIMO salió al balcón del Ayuntamiento con la camisa azul y la boina roja siendo acogido con un ensordecedor de vivas y aplausos. El GENERALISIMO pronunció unas palabras, cantando la Gloria de los boinas rojas y falangistas unidos en el amor a la Patria. Recordó al fundador de Falange José Antonio que murió asesinado en medio de un falangista y un requeté. Recuerda los sufrimientos de Málaga durante el dominio rojo. Sus palabras fueron acogidas con delirantes ovaciones y repetidos gritos de ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

### S. E. HABLA AL PUEBLO

Málaga — Al salir el CAUDILLO de la Alcazaba juntamente con las autoridades se dirigió a la Catedral donde fue recibido por las jerarquías eclesiásticas en la puerta del Sagrado templo. Al llegar a la parte central el GENERALISIMO se detuvo a orar al Santísimo, continuando después su visita y examinando los destrozos que causaron los rojos en esta joya religiosa.

Desde la Catedral se dirigió al Ayuntamiento. La gente le acogió con desbordante entusiasmo y emoción, la banda de música interpretó el Himno Nacional que escucharon todos brazo en alto mientras el CAUDILLO penetraba en el palacio municipal.

El GENERALISIMO recibió en el salón principal que se hallaba bellamente adornado a todas las autoridades, mientras el gentío que era imponente continuaba expresando su adhesión hacia la primera personalidad del Estado gritando incansablemente FRANCO, FRANCO, FRANCO. El GENERALISIMO recibió a los jefes y principales jerarquías de la Falange Malagueña dictándoles al gunas consignas y diciéndoles que el triunfo se había logrado a base de la unidad y que ésta debía seguir en buena armonía entre todos los españoles.

S. E. se asomó al balcón central. Fueron momentos de intensa emoción, todo el pueblo le ovacionaba calurosamente y después de algunos minutos se hizo el silencio y fue entonces cuando FRANCO pronunció entre otras las siguientes palabras: "¡Malagueños! Camaradas de las juventudes españolas, juventudes de Falange Femenina, juventudes todas de nuestra Patria, hoy hace dos años se llevó a cabo el acto más trascendental de la guerra, la unificación de todos los españoles que fue llevada a cabo para dar fin a la guerra con el triunfo de nuestras armas.

El acto de la unificación en la España Nacional fue el más trascendental de los acontecimientos que hayan ocurrido en el orden político de la nación y para la guerra, así fue reconocido por nuestros enemigos. Hemos arrancado de nuestra Patria la mala semilla que durante un siglo fue sembrada por las internacionales contra el espíritu de unidad de los tiempos pasados que nos han llevado un siglo de liberalismo y que había arrastrado a España hacia el lado más bajo de su decalencia histórica.

Esto lo podéis precisar vosotros, es países y malagueños! que habeis visto vuestros templos arrasados y despojados y privados de vuestros hombres más santos martirizados por

los enemigos de la Patria y empujados a una muerte trágica en los países de los alrededores de Málaga.

Vosotros sois los que mejor sentís la unidad, vosotros sois los que comprendéis la unidad, esta unidad que nevó el ánimo de nuestra Patria.

En ella vimos marchar cantando a los hombres a los frentes. Unida en el norte donde veíamos florecer sobre los montes las boinas de nuestros Requetés, recuerdos de Aragón y de Castilla donde veíamos el fuego de la Falange en las flores de sus flechas. Como en Andalucía en donde tantos requetés como falangistas se presentaban en todos los sitios. La juventud uniformada marchaba cantando hacia la muerte.

¡Quien puede no comprender esta unión de nuestros héroes?

Y en el momento mismo de la muerte de aquel Precursor de nuestro movimiento que fue llevado al paredón entre un falangista y un requeté y murió abrazados con ellos gritando ¡ARRIBA ESPAÑA!

Han terminado los días de guerra, en la que hemos luchado, no contra españoles, hemos luchado contra el mundo. Y el mundo temía nuestra unidad y nuestra grandeza y esta grandeza española necesita un nuevo sacrificio y es el de marchar en completa unidad. Unidos más que nunca en estrecha vigilancia por eso digo falangistas, ¡aleria! que la guerra se ha terminado que la guerra subsiste hasta que no quede un enemigo exánime. Esto exige de todos un servicio constante, la vida ha de ser este constante servicio de vigilancia y en el servicio y sacrificio.

Por eso en este día de unidad, en este día de gloria yo quiero recordaros el mandato de nuestros muertos, el dolor de sus madres y el de España e insistir en esta unidad.

¡Camaradas de la Falange! es necesario vivir alerta y en constante servicio. Tened en cuenta que tanto se gana la guerra luchando en los frentes como desenmascarando a un emboscado. Que cada día se distinga por un nuevo sacrificio y que cuando España lo reclame nos encuentre a todos unidos y así al haber logrado la España UNA, GRANDE y LIBRE al desfilar uniformados asombraremos al mundo que comprenderá que esta unidad fue sellada en la fusión de la sangre de nuestros requetés y falangistas mezclada con la de nuestros soldados para la grandeza de España.

¡Falangistas todos! ¡Malagueños que me escuchais! gritad con migo aquí: ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!

MALAGA RECIBE AL GENERALISIMO

Málaga.—Toda la ciudad se engañó para recibir al Caudillo de España. Todas las calles de la población se veían repletas de colgaduras y flores que formaban los colores de la Bandera Nacional.

Autoridades malagueñas, con quienes habló unos instantes. Después se dirigió con el Alcalde entre constantes aclamaciones a la Alcaldía pero antes fué llevado el Caudillo a su residencia.

FIESTA DEL LIBRO ESPAÑOL

1939—AÑO DE LA VICTORIA
Programa de los actos organizados por el Patronato Provincial de Baleares para el fomento de las Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos, en colaboración con el Instituto de Enseñanza Media y el Sindicato Universitario.

tuto e Inspector de Enseñanza Media Rvdo. Sr. D. Lorenzo Ribes, Académico de la Lengua leyendo oficialmente la Memoria del Patronato.

VIDA SOCIAL

NATALICIO
El hogar del Comandante de Artillería Sr. Lecea, se ha visto aumentado con el nacimiento feliz de un robusto niño.

O. J.

Orden del día 19 de abril de 1939.—Año de la Victoria.
Artículo 1.º El próximo domingo, día 23, efectuará una marcha hasta el km. dos de la carretera de Sóller, la Bandera de Flechas «Reina Isabel», al mando de su jefe y al completo de su personal, a cuyo fin la misa se dirá a las 8.30 horas.

AS CALZADOS AMERICAS
CALZADOS CELTA
JAIMÉ II, 67

COMANDANCIA

ESTADO MAYOR

Orden General del día 19 Abril de 1939.—Año de la Victoria, en rama PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR—RECOMPENSAS
Para dar cumplimiento a lo ordenado por la Superioridad, el Excmo. Sr. Comandante General, ha dispuesto que a partir de esta fecha los Cueros, Servicios y Dependencias de estas Islas cesen en la tracción de fichas de recompensas cuyos impresos recibieron al efecto los que serán devueltos a esta Comandancia General en la forma que se encuentran antes del próximo día 25.

Los interesados solicitarán de esta Comandancia por medio de instancia antes del día 25 del corriente la recompensa a que se consideren acreedores, con arreglo a las normas mencionadas expresando taxativamente el Ejército, Cuerpo de Ejército y División en que han servido, acompañando a la petición certificado extraído de la hoja de servicios o en su defecto declaración jurada acreditativa de los servicios comprendidos en la norma de referencia.

NORMAS PARA LA CONCESION DE RECOMPENSAS POR LOS GENERALES DE LOS EJERCITOS

- Medalla de la Campaña
Se concederá a todos los combatientes que cumplan las condiciones siguientes:
a) Seis meses de permanencia en el campo.
b) Un año de permanencia en plazas de zona de guerra.
c) Heridos cualquiera que sea su permanencia.

FIESTA DEL LIBRO EN LA PROTECTORA

Reorganizada la Biblioteca de la floreciente sociedad La Protectora el próximo domingo día 23, tendrá lugar su reapertura y un acto cultural a las 11 de la mañana.

VIDA DEL DEPORTE

Relación de los partidos que se han de celebrar el día 25 a las 5 tarde. Torneo Liga Amateur. Molinar—Hispano.

LA FIADORA
GRAN SURTIDO DE JUGUETES
COMPRO máquinas de coser y de calcetas, radios y bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

El Financiero

RIALTO Y MODERNO

Presentan hoy estos salones una nueva producción nacional, una cinta que reúne diversos valores dentro de un marco que puede calificarse de inédito en el cinema español.

PRINCIPAL.—A las 3.30. LA FAMILIA DRESSSEL. (Estreno).
LIRICO.— Hoy desde las 3.15 LA CANCION DE AIXA.
BABAR.— A las 3: RUTA IMPERIAL Y EL APARECIDO.

BORN
MIERCOLES PROXIMO:
El acontecimiento más sensacional de la temporada

El amado de los dioses
Episodios de la vida de MOZART
Magistral interpretación de LIANE HAID VICTORIA HOPPER JOHN LODDER

BALEAR JUEVES

JEAN DEYERS LIEN DEYERS
LAS QUIERO A TODAS
El misterio de Edwin Drot
FRONTON BALEAR HOY, JUEVES

LA CIUDAD A SAN ALONSO

Solemne Inauguración y Bendición del Monumento a San Alonso que, erigido por iniciativa de la Pía Unión de devotos de San Alonso Rodríguez en el patio de Montesión, como perenne testimonio de gratitud al Santo Patrono de Mallorca, tendrá lugar el día 23 de Abril, con asistencias de nuestras dignísimas autoridades.

ORDEN DE LOS ACTOS

Días 20, 21 y 22.— Solemnísimo Triduo en la Iglesia de Montesión que se celebrará a las 6.30 de la tarde y en el que predicará el R. P. Jaime Pons S. J. de la Residencia de Barcelona.

Tarde: A las 3.30 tendrá lugar en el patio de Montesión, ante el Monumento el solemne Homenaje de los pueblos de la Isla al Santo Patrono de Mallorca, que será presidido por la Excmo. Diputación Provincial y amenizado por la banda de música de la misma entidad. En él hablarán el

S. E. U.

SERETARIA RPOVINCIAL
Se ordena a los camaradas que a continuación se citan que se presenten en las oficinas de esta Secretaría Provincial hoy jueves día 20, de 6 y media a 7 y media de la tarde. Capos de no poder presentarse, se ruega a los familiares que lo verniquen.

FUNCION DE TEATRO.—VENTA DE LOCALIDADES

Las localidades para la Función Artística que el Teatro del S.E.U. dedica a la memoria de Cervantes en la Fiesta del Libro Español y que deberá celebrarse el próximo domingo a las 9 y media de la noche, están a la venta en la Jefatura Provincial de este Sindicato en horas de oficina: de 12 a 1 y de 18 a 20.

DE LLOSETA

Como estaba anunciado, se celebró en esta villa, ya tan conocida y tradicional Romería del Cocó que revisité este año un esplendor como no se vió en pasados años, en aquellos en que la guerra hacia sentir su terror.

Coñac OSBORNE

Rdo. Dr. don Francisco Planas y Pons como-Arcipreste de Luchmanya don José Vivern de la Acción Católica de Inca.
A las 5.30 se celebrará en el Salón de Mallorca una gran Velada Literaria musical, desarrollándose el siguiente programa:
Sexteto Sinfónico "El Barquero de Sevilla"; Rossini.
Música Sacra, interpretada por el Arpa del Valle, agrupación musical de Sóller:
I O bone Jesu: J. P. Falla (1526-1594)—II Ave María: J. G. Blinger (1779-1867).—III Dos cantos: J. S. Bach (1685-1750).—IV Sol recedit: G. Ett (1788-1847).—V Benedictus Dominus Deus J. G. Blinger (179-1867).—VI Canto Domingo: L. Hasler (1564-1612).—VII Danzas húngaras: al número 5; b) número 6.
"Estampas poéticas" sobre episodios de la vida de San Alonso, musicales del P. Francisco Segura, representadas por elementos del Tronato Obrero de San José: I Agua de almas; II En las mazmorras de Argel.
Sexteto: "Tosca", fantasía; Paganini.
III Montesión Concepcionista: El Protector de Mallorca.
Sexteto: Claro de Luna; Beethoven.
"La aparición de Bellver", magnífico cuadro plástico con recitado. Himno del Monumento.
Día 30.—Homenaje de los pueblos de la ciudad al Sto. Patrono de Mallorca ante su Monumento. Los niños a las 3.30; las niñas a las 5.

LIRICO
HOY, A LAS 3.15
Imperio Argentina
en LACANCION DE AIXA

Dr. Juan Femenias Perelló
Cirugía general y Ginecología.
Consulta de 11 a 1
Sto. DOMINGO, 12, pral. - PALMA
Los jueves en Inca: Calle Jesús, 28

ARA LAVAR LA ROPA
JSAR SIEMPRE
LEJIA ELECTRA
CON ENVASE GUSTO JAPONES
cibida nueva remesa de cinta ARLAC y papel carbón KOREA. CASA MALONDRA. Jaime II, 38. Tel. 1732.

VENDO RADIO GRAMOLA "KENEDY" 11 lámparas en perfecto estado, mueble lujo, propia para café o establecimiento similar. Dirección: Olmos, 140-1.º. Oficina: Diario FALANGE.

DR. JAIME COMAS
MEDICO OCULISTA
P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA
De 10 a 1 y horas convenientes

VIAS URINARIAS
BLENORRAGIA
Curación definitiva. Pre-matrimonial. R. ALOMAR
Lorenzo Vicens 3, (visita J. A. Clavel)

Fincas en Barcelona
Acepto órdenes o encargos para colocación de capitales.
ERNESTO ESCALAS
CRISTINA, 1, 1.º - BARCELONA PLAZA S. FRANCISCO, 1 - PALMA

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1850
Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

# Cómo fué salvada de los rojos la película en que habla José Antonio

El camarada Rafael Munguira logró salvarla de la furia de la C. N. T. Escondida en los fuelles de una pianola. La película eran unas palabras del mártir contestando a la pregunta ¿Es posible el fascismo en España?

Una casualidad hizo que se encontrara en Padilla, 70, el día en que unos milicianos llevaban una media docena de documentales de la Paramount, Rafael Munguira, montador electricista de la "Casa Benito Delgado". Allí se había establecido un Comité de incautación de la CNT.

—Un buen servicio — exclamó al dejar caer los rollos sobre la mesa uno de los milicianos—. Son películas de actos "fascistas". Cuantos aparezcan en ellas son enemigos del pueblo y habrá que dar gusto al gatillo...

Aquel día — nos cuenta Rafael Munguira — no pude hacer nada. Tuve que resignarme a ver cómo sus titulitas con unas anillas y un candado la cerradura del piso que poco antes habían ellos mismos saltado para saquear la casa. Vi claves en la puerta del letrero con las tres letras de la organización: CNT, y esperé que se me presentara la ocasión.

La ocasión se le presentó aquella misma noche. Poco después de las diez paró ante el número 70 de la calle de Padilla un coche. Iba conducido por él y le acompañaba Eduardo Sanz, antiguo propietario de unos cuantos de aquellos "taxis" madrileños, que uno tras otro fueron dejando caer sus piezas por las calles, víctimas, ellos también, de la milicianada roja.

No necesitó mucho tiempo para romper con unos alicates las anillas del candado. Las cintas de celuloide estaban a la vista, y pasaron pronto a ocupar un sitio entre las herramientas de coche, debajo de un asiento. Tuvo aún la tranquilidad necesaria para sustituir las anillas rotas y dejar nuevamente el piso cerrado como antes.

El robo había sido perfecto. Para entonces, dice Munguira, era ya demasiado peligroso vivir en Vallehermoso, donde tenía mi casa. Las balas nacionales eran demasiado certeras... Yo había sido evacuado a Rafael Calvo, en el ático izquierda del número 30, y allí fui con mi carga. Todas las películas recogían actos de derechas, revista de somatenes, etc. Sobre una de las cajas metálicas en que venían guardadas habían escrito: "¿Es posible el fascismo en España? Declaraciones del Sr. Primo de Rivera".

La Casa Paramount había hecho a José Antonio esta pregunta, y su respuesta quedó recogida en la cámara cinematográfica.

Era la única de las cintas que, pre-

so José Antonio, no podía perjudicar a nadie, pues en ella solamente él aparece, y, por otra parte, se trataba del único documento de esta clase sobre el fundador de Falange, y había que conservarlo.

Las demás urgía destruirlas para que no sirvieran en manos de los rojos de documento acusador de cuantas personas figuraban en ellas. Como recuerdo se conserva hoy un trocito de cada uno de los "films". Los demás fueron quemados por el agente de Policía, afecto al Gabinete de Identificación, don Emilio Sánchez a cuya ayuda acudió Munguira.

—¿Donde ocultó usted la película?

—Entre los fuelles de una pianola de pedal que había en el piso.

Por cierto que al cabo de algún tiempo —sigue contando Munguira— se corrió del sitio donde la coloqué y dejó de sonar la pianola, en ocasión en la que estaba haciendo funcionar un vecino desconocido para mí y de mal aspecto. Antes de que intentara nada pude colocar el rollo en su sitio y la pianola volvió a funcionar con gran admiración de aquel Beethoven rojo, que me preguntó si yo había tenido antes ya un piano de aquellos...

Poco tiempo después el agente de Policía que ayudó a Rafael Munguira a destruir la película fué detenido, y Rafael, no sintiéndose seguro llevó en su coche el "film" a la casa de don Manuel Barbeito, redactor de "Informaciones", quien le confió a un vecino suyo, don Francisco García Molina. Pasado el peligro volvió la película a ocupar su escondite entre los fuelles de la pianola, para salir nuevamente de él, esta vez a la casa de un empleado en los talleres Saavedra. A los tres meses poco más o menos, volvió a ocultarse en la pianola, de donde no salió ya hasta hasta que, al entrar las tropas de España en Madrid, pudo Rafael Munguira trasladarse a su residencia en Vallehermoso. Con el objeto de tenerla en seguro durante los días de mudanza se hizo cargo de la película un hermano de su salvador, jefe de Vías y Obras de Tranvías, quien comunicó la noticia al director de la Empresa, señor Valenciano, en cuyas oficinas ha estado depositada desde entonces, hasta hoy que será trasladada a Burgos para hacer su entrega a Pilar Primo de Rivera, o al secretario Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. camarada Fernandez Cuesta.

Nota Tradicionalista y de las J.O.N.S. camarada Fernandez Cuesta.

## INCENDIO DEL TRASATLANTICO «PARIS»

El ministerio de la Marina mercante de Francia ha facilitado la siguiente nota:

El trasatlántico "París" en el cual se produjo un incendio se ha hundido en el puerto del Havre. El ministro de la Marina mercante al tener noticia del incendio acudió inmediatamente al puerto, acompañado de técnicos del ministerio, los cuales ordenaron inmediatamente las maniobras que exigía el caso.

Los aviones que transportaba el barco y que procedían de América fueron desembarcados sin novedad.

El incendio comenzó a las 10 menos cuarto y fué descubierto por un hombre perteneciente al personal del servicio de seguridad, siendo inmediatamente avisados los parques de bomberos, los cuales acudieron a los primeros momentos, al mismo tiempo que todas las personas que se hallaban por aquellas inmediaciones, ayudaban al descargo de todas las obras de arte que debían ser transportadas para figurar en el Pabellón francés, en la Exposición de Nueva York.

Entre los objetos que transportaba el buque y que fueron desembarcados, figuran joyas por valor de 75 millones, gran cantidad de oro, que tenía que ser encerrado en la caja de caudales de dicho buque. También

se encontraban diez aviones que venían de Norteamérica y que se encontraban en la bodega. Las gruas y los obreros trabajaron en el desembarco de objetos, hasta el momento en que se hundió. Hay dos muertos, un jefe del servicio de seguridad y un bombero.

Las llamas llegaban hasta el trasatlántico "Normandie" que también se encontraba en el puerto. En este buque ha sido aumentada la guardia móvil a causa de que se hace notar que ya es el quinto de los siniestros del mismo género.

El ministro de la Marina mercante ha ordenado se abra una información para averiguar las causas del siniestro y es probable que el interrogatorio de los cinco obreros que trabajaban en la panadería del buque que es donde se cree se produjo el incendio den una sorpresa.

El ministro de Comercio ha facilitado la siguiente nota: En el primer informe que se ha dado del incendio se desprende que todas las cajas que contienen las obras de arte destinadas al pabellón francés de la exposición de Nueva York están a salvo excepto una sola. Todas ellas han sido revisadas y embarcadas en otro trasatlántico a fin de que pueda abrirse dicho pabellón.

## BUENAS RELACIONES FRANCO - ESPAÑOLAS

París. — La comisión de negocios extranjeros de la cámara se ha reunido esta tarde y ha facilitado un comunicado que dice: Durante la sesión celebrada por esta comisión el ministro de Negocios Extranjeros se-

ñor Bonnet ha hecho una detallada exposición sobre las relaciones franco-españolas. El señor Bonnet ha informado de que todas las cuestiones pendientes entre ambos países serán prontamente solucionadas.

## RADIO NACIONAL HABLA DE LA UNIFICACION EN EL ANIVERSARIO DEL DECRETO

CHARLA DEL CAMARADA MANUEL AUGUSTO GARCIA

Camaradas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Aquella voz que ordenaba unificación de nuestro pueblo de día 19 de Abril del treinta y siete, cuando teníamos encendida en guerra la sangre y un enemigo múltiple nos azotaba el rostro creyendo derribarnos, se alzó aquella voz potente, aquella voz que encendió la unión de nuestro pueblo y que ofreció a los demás pueblos el espectáculo grandioso de nuestra unidad, unidad de las tierras de España y unidad de los hombres y entre los hombres de España. Aquella unificación de la sangre llevó a la Unión de las tierras y aquel logro de la España una, fué el que llevó a la España grande y libre. Aquella gesta fuerte del 19 de Abril, declarando el precepto de la unificación en la conciencia de nuestro pueblo no señala sino el principio.

Aquel decreto que unificó el esfuerzo para llevarnos a esta unidad, la unidad de destino que pedía la justicia de España. España está unida ya en el esfuerzo que fué lo que nos dió la primera victoria y está unida con el alma puesta en el hombre que nos acaudilla.

Y nosotros hemos superado esta unión para lograr una unidad todavía mayor, la unidad en la fe, en los desvelos en la disciplina y en el combate. Sólo se logran las empresas decisivas cuando van unidos todos los hombres que forman un pueblo y sabed vosotros que nuestra unidad ha de ser perdurable.

Habitados a las uniones antiguas a las alianzas, a los conglomerados y fusiones propicias a disolverse al primer choque; habituados al mal temple de las uniones transitorias, de las obras circunstanciales que se apoyan sobre falsos cimientos de arena movetiza incapaces de sostener nada y que vacilaban y se derrumbaban al viento de cualquier soplo, se presenta con todo su esplendor esta unidad concebida como el fruto bendito de nuestra unión sagrada en el dolor y en el goce, en las angustias y en los triunfos, esta unidad que se alza ya sobre los hombros como el primer mandamiento de una revolución que ha sabido levantar también todos los valores de nuestras tierras para fundirlos en lo más alto de su heroica supremacía.

Nadie dude pues de esta unidad así lograda. Ninguno piense que después del "rompan filas" va a debilitarse esta unión. No, muy al contrario: la Unidad de España estará más firme que nunca y nuestros muertos velarán por ella. Ningún afán bastardo podrá permanecer en España. El que se apartase de la empresa co-

mún, aquel que sordo al dolor de España, renunciase al deseo de mitigarlo, aquel que intentase montar su tienda fuera de nuestro campamento, porque vacuo de alma necesitase quedarse solo, aquel, por sí mismo, señalaría su esterilidad.

Desde aquel día 19 de Abril del año 1937, la victoria, como resultado de la unidad del hombre y entre los hombres de España, nos ha dado nuevas tierras, y aquella unidad, con tierras nuevos nos ha dado hombres nuevos. Sea dirigido a ellos y a su resurgir este discurso. Y sea a ellos dedicada esta fecha de unión por la fe que tuvieron en unirse a nosotros. Ellos triunfaron más aún que con la muerte del hombre muerto que llevaba consigo, del hombre viejo que consumía sus tareas en imposiciones y en miserias. Ellos vencieron a la muerte y más aún al peligro de la dispersión y llegaron a la cumbre de la suprema unidad española.

Vigilad. Haced oración para que no os rinda los ojos el sueño. La dispersión es siempre un castigo y por castigo de la dispersión los sufrieron los ángeles rebeldes y los hijos de aquel pueblo que quisieron levantar una torre para llegar al cielo.

Y así esta unidad nuestra significa asistencia de Dios y gracia suya. Creemos en la Unidad como fortaleza divina y sabemos que los pueblos sin unidad no tienen nada que decirle al mundo. Los españoles del siglo XVI tuvieron sus males en su propia dispersión. Los de Enrique replicaban a lo que decían los de Pedro y los de Pedro ¡Viva Pedro! y ¡Fuera Enrique! En esta dispersión entre "Pedros" y "Enriques" hemos pasado siglos enteros de esterilidad. Vosotros los bienaventurados que supisteis sentir el honor de España, sabed que ya nadie podrá desenlazar nuestros brazos unidos. Por amor a España nos unimos y unidos nos quedamos para siempre ante el dolor de España que llevamos dentro del corazón. España fué el primero de nuestros amores y fué su amor el que decretó la unidad de sus tierras y de sus hombres. Por esto la unidad quedará firme para siempre en esta palabra: Amor a España como precepto racional que nos ha unido, que nos ha hecho unánime en el mantenimiento de la Ley de Dios que pide amarse sobre todas las cosas. Sea para nosotros, camaradas, nuestro primer mandamiento la unidad y el amor a España sobre todas las tierras.

SAXOFON Tenor (si b) y Soprano, estado nuevos. Razón: Joaquín Botía, 10. (Frente Instituto).

## Ministros en Sevilla

Sevilla. — El Ministro de Defensa Nacional, General Dávila emprendió anoche el viaje de regreso a Burgos acompañado de su Estado Mayor.

El de Agricultura, camarada Fernández Cuesta estuvo esta mañana en el Hogar del III Distrito de la Falange acompañado del Secretario Provincial, Julio Lafite, donde fué recibido entusiastamente. Inmediatamente después emprendió su viaje de regreso a Burgos.

El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer salió del hotel esta mañana a las 10 acompañado del Gobernador civil señor Cadenas Camino marchando directamente al Museo Arqueológico Provincial de la calle de Santa Clara, situado en el histórico edificio del Convento de este nombre. Le esperaban allí el director del establecimiento, el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS y otras personalidades con las que visitó el Museo. Después pasó al Convento de Monjas Clarisas donde fué recibido con grandes muestras de simpatía por las religiosas, recorriendo una parte de la clausura, cuyas bellezas admiró. Seguidamente continuó su viaje para Madrid acompañado de su esposa que también visitó al Convento de Santa Clara.

LLEGADA.

Madrid. — Procedente de Sevilla, donde ha asistido a las Fiestas de la Victoria, llegó ayer noche a Madrid, el Secretario General de nuestra Organización Raimundo Fernández Cuesta.

## DEL GENERALISIMO A GOERING

Burgos. — S. E. el Generalísimo ha remitido al Ministro del Aire alemán General Goering un telegrama, dándole las gracias por el que remitió el mencionado ministro en testimonio de pésame por la muerte del "As" de la Aviación Nacional, camarada García Morato.

## MADRID NORMALIZA SU MERCADO

Madrid. — Según unas manifestaciones del Alcalde señor Alcocer es probable que durante los primeros días de Mayo quede normalizado por completo el mercado madrileño. En libre compra venta han adquirido ya los almacenistas 800 toneladas de arroz, 300 de alubias y 400 de patatas. La comisión de almacenistas que visita el norte ha asegurado el abastecimiento de legumbres, verduras y embutidos.

## HALLANSE TUMBAS PROFANADAS

Madrid. — En las tumbas de la Vieja Sacramental de San Isidro, se han descubierto innumerables profanaciones, cometidas por los vandálicos rojos solo por el placer morboso de destruir. Entre las tumbas que se encuentran horrorosamente profanadas figuran las de don Miguel Primo de Rivera y la de don Antonio Maura.

## LA NUEVA LEY DE LA VIVIENDA

Santander. — Según comunican del Ministerio de Organización y Acción Sindical S. E. firmó ayer la Ley del Instituto Nacional de la Vivienda.

## ¿SI QUE HABLARON POR TELEFONO!

Burgos. — Comunican de París que las cuentas telefónicas que dejaron los rojos sin pagar, en conferencias solamente, ascienden a la cantidad de 250 mil pesetas.

## ADHESION ESPAÑOLA AL VATICANO

Toledo. — El Cardenal Primado ha remitido al Vaticano un telegrama de adhesión y sumisión de los católicos españoles a las palabras llenas de amor y de fe que pronunció para España S. S. Pío XII, el domingo último.

ALMACEN MIGUEL

Sastrería: Uniformes militares

RIALTO y Moderno

DOS GRANDES ESTRENOS

Columbia Films presente

PANICO EN EL AIRE

Un film de intensa emoción De realización perfecta,

HANN SOTHERN y LLOYD NOLAN

La producción nacional

Los héroes del

barrio

La película revelación y de innovadora originalidad

UN ESPECTACULO ABSOLUTAMENTE NUEVO Y CAUTIVADOR

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAL

BRONDO, 5 Tel. 2127.

En breve: Sastrería y Uniformes militares

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Tel. 2469

Transportes combinados, de domicilio a domicilio con todas las poblaciones norteafricanas



## AVISO IMPORTANTE

Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39

...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer



¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Soben que el menor exceso se traduce en molestias insuportables después de la comida y prefieren rechazar toda invitación. Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS



El Fuhrer canciller Adolfo Hitler cumple hoy los 50 años de su vida

El pueblo alemán ofrece a su Jefe de Estado la prueba de su adhesión y su cariño más fervoroso. También representaciones extranjeras coadyuvan a la demostración de profundísimos afectos

El gran amigo de España merece que, uniéndonos a la manifestación universal desimpatía, en esta fecha de su cumpleaños, lancemos al espacio el grito victorioso del pueblo a quien salvó de las garras del comunismo: ¡Heil Hitler!



Finlandia Hynnien, el ministro de Justicia griego Tambakopoulos, el comandante de las fuerzas aéreas de Yugo...

Los Países Bajos estaban representados por el Dr. Wisman y el Dr. Fenteneer van Wlissingen, Siam por el príncipe Iana Kunyara...

DISCURSO DE GOEBBELS

Alemania celebra hoy, poniendo en ella su admiración y su cariño, el Cincuentenario del nacimiento de Adolfo Hitler...

Berlín.—El ministro de Propaganda del Reich Dr. Goebbels ha dirigido a la nación alemana un discurso por radio en el que ha empezado recordando que en el cincuenta aniversario del canciller alemán todo el pueblo siente el orgullo nacional...

El nombre de Adolfo Hitler hoy en día es un programa político que se extiende por todo el mundo entero y camina a través del Universo...

Delante de este nombre los espíritus se recogen y no existe nadie en el mundo que pueda quedar indiferente al nombrarlo.

El Dr. Goebbels traza después a grandes trazos el desarrollo que ha tenido en estas dos últimas décadas la revolución dada por el Canciller en el Interior que ha sido completamente renovada la nación alemana.

Ninguno de los que han conocido al Reich por última vez en el año 1918 no la reconocería.

Este cambio total en el Interior fué seguido por la creación de la Gran Alemania acontecimiento sin precedentes en la Historia sin efusión de sangre.

El Canciller no ha dado solo de este modo una nueva dirección al desarrollo histórico de Europa sino que ha dado también la paz a este espacio, en contraste con las dificultades creadas artificialmente que constituyen antes un peligro que haría estallar el incendio general por toda Europa.

Este cambio total en el Interior fué seguido por la creación de la Gran Alemania acontecimiento sin precedentes en la Historia sin efusión de sangre.

El Canciller no ha dado solo de este modo una nueva dirección al desarrollo histórico de Europa sino que ha dado también la paz a este espacio, en contraste con las dificultades creadas artificialmente que constituyen antes un peligro que haría estallar el incendio general por toda Europa.

Este cambio total en el Interior fué seguido por la creación de la Gran Alemania acontecimiento sin precedentes en la Historia sin efusión de sangre.

El Canciller no ha dado solo de este modo una nueva dirección al desarrollo histórico de Europa sino que ha dado también la paz a este espacio, en contraste con las dificultades creadas artificialmente que constituyen antes un peligro que haría estallar el incendio general por toda Europa.

Este cambio total en el Interior fué seguido por la creación de la Gran Alemania acontecimiento sin precedentes en la Historia sin efusión de sangre.

El Canciller no ha dado solo de este modo una nueva dirección al desarrollo histórico de Europa sino que ha dado también la paz a este espacio, en contraste con las dificultades creadas artificialmente que constituyen antes un peligro que haría estallar el incendio general por toda Europa.

Este cambio total en el Interior fué seguido por la creación de la Gran Alemania acontecimiento sin precedentes en la Historia sin efusión de sangre.

El Canciller no ha dado solo de este modo una nueva dirección al desarrollo histórico de Europa sino que ha dado también la paz a este espacio, en contraste con las dificultades creadas artificialmente que constituyen antes un peligro que haría estallar el incendio general por toda Europa.

Este cambio total en el Interior fué seguido por la creación de la Gran Alemania acontecimiento sin precedentes en la Historia sin efusión de sangre.

El Canciller no ha dado solo de este modo una nueva dirección al desarrollo histórico de Europa sino que ha dado también la paz a este espacio, en contraste con las dificultades creadas artificialmente que constituyen antes un peligro que haría estallar el incendio general por toda Europa.

Este cambio total en el Interior fué seguido por la creación de la Gran Alemania acontecimiento sin precedentes en la Historia sin efusión de sangre.

Entre Francia y España

El Embajador español en París camarada Lequerica marca la posición de España en la política mundial

Burgos.—Comunican de París que el Embajador de España en París, camarada Félix de Lequerica asistió ayer noche a un banquete que le ofreció la colonia española.

Dijo: España que acaba de sufrir una guerra civil, no contra españoles, sino contra el mundo enemigo de la justicia y de la civilización o sea contra el mundo malo no tiene hoy en día posición de ciego, no está cansada ni agotada, no tiende en el camino del universo el platillo pidiendo la limosna de la paz.

Tiene un Jefe Supremo, que ha sabido ser genial en la guerra y que será constructor en la paz. Por ello España está hoy en día en pie y dispuesta a ocupar el puesto que la historia y la juventud le destinan en el concierto de las potencias del mundo.

El discurso fué ovacionado por la numerosa concurrencia. Se brindó por España y se entonó el Himno de la Falange, que cantaron todos los asistentes.

UNA CONFERENCIA

París.—Ayer tarde sostuvieron una larga conferencia el Ministro de Negocios Extranjeros de Francia Sr. Bonnet y el Embajador en aquella capital camarada Lequerica. Se cree que trataron de la necesidad de poner

en vigor los acuerdos firmados entre el Ministro de Negocios Extranjeros español, Conde de Jordana y Monsieur Berard en Burgos.

PRESION DE IZQUIERDAS

París.—Los periódicos oficiosos insisten en solucionar lo más rápidamente posible las dificultades que siempre existieron entre Francia y España.

Aún no se han solucionado todos los asuntos pendientes debido a las presiones políticas de los partidos de izquierda y a las presiones que ejercen en el seno del Gobierno algunas personas de la ideología del fallecido frente popular.



EL TESORO DE LA PATRONA

Valencia.—Las más diversas y valiosas alhajas que la devoción de varias generaciones habían ofrecido a la Virgen de los Desamparados, casi en su totalidad han sido recuperadas.

Entre las joyas que ha logrado encontrar el servicio de recuperación artístico figura las que anteaer fueron desenterradas a indicaciones de personas devotas.

El peso de las alhajas es de 83 kilos, muchas de gran valor, no solo en el sentido material sino mucho más ricas en el sentido espiritual.

LA MARINA

Berlín.—El gran almirante Raels ha ordenado hoy que todas las unidades de la escuadra alemana izen el pabellón de gala y a las doce en punto disparen salvas de honor con veintidós cañonazo.

EN PLENA FIESTA

Berlín.—En todas partes principalmente en los balcones aparece la Cruz gamada y los colores de la bandera alemana. Millares de personas recorren las calles de la capital que ofrece un aspecto magnífico.

Han llegado ya las delegaciones extranjeras que deben asistir a los actos que se celebren con motivo del cincuentenario del Fuhrer. Habiendo asistido ya todos a un acto que ha tenido lugar ante la cruz de los caídos, donde han depositado una monumental corona de Laurel.

Alemania vibra de entusiasmo en estos días en que se trata de rendir un homenaje al hombre que ha sabido revender y salir floreciente su grande imperio.

Esta mañana el entusiasmo popular se ha desbordado en manifestaciones en que el alma de las multitudes se ha mostrado con todo su fervor.

Los vítores no cesan en las calles mientras comienzan a desarrollarse los números del programa de festejos preparado.

PARCHE AL GOBIERNO BRITANICO

Londres.—Según comunica esta mañana el "Daily Express", Mister Chamberlain tiene la intención de hacer un arreglo en el actual gabinete británico, introduciendo en él al líder conservador Mr. Churchill.

LOS REYES INGLESES A NORTEAMERICA

Washington.—Se sabe ya oficialmente los programas de bienvenida que tendrá lugar con motivo de la ida de los reyes de Inglaterra a los EE. UU.

Pasarán estos dos días y una noche en Washington; en White Hall. Un día y una noche en Nueva York. Cuando pasen la frontera del Canadá a los EE. UU. serán recibidos por una comisión oficial presidida por Mr. Cordell Huell, el cual les acompañará hasta su instalación en el White Nell.

Los festejos que se celebrarán en su honor serán una Garden Party y una cena de gala en la Embajada británica en Washington. En Nueva York visitarán la ciudad.

LAS COMUNICACIONES EN MARRUECOS

París.—En Rabat, y entre delegados del Marruecos francés y español se celebran conversaciones para ocuparse de la reglamentación de las comunicaciones entre las dos zonas del protectorado.

EN VALENCIA

Valencia.—Auxilio Social de Valencia funciona ya con toda normalidad en la capital, extendiéndose su organización en los pueblos de la provincia. Se han inaugurado comedores de Auxilio Social en Játiva, Requena, Sagunto y otros pueblos.

¿Se va a la eliminación de los soviets?

París.—En los círculos políticos se comenta con optimismo el hecho de no haberse celebrado la proyectada conferencia entre Bonnet y el embajador soviético en París. En los círculos responsables se respira optimismo declarándose que las negociaciones con los EE. UU. y con

la Europa oriental para establecer un sistema general de seguridad, están llevando a cabo con resultados satisfactorios.

Algunas informaciones de Londres afirman que no obstante que el pacto anglo-soviético no será firmado.

CONTINUAN LAS CONVERSACIONES DIPLOMATICAS

ENTRE ITALIA Y YUGOSLAVIA

Belgrado.—El encuentro entre el ministro de Relaciones Exteriores de Italia y el ministro de Negocios Extranjeros yugoeslavo, tendrá lugar en Venecia el próximo sábado día 22 de Abril. Las conferencias de los dos hombres de Estado durarán dos días.

ENTRE RUMANIA Y POLONIA

Varsovia.—En los centros diplomáticos se dice que en la conversación entre el ministro Exterior polaco, coronel Beck y el ministro de Relaciones Exteriores Rumania, Czaky, adoptóse el acuerdo de que Polonia, Rumania, Lituania y Estonia, no tomarán parte en ningún pacto de carácter ofensivo en el que figurará la URSS.

MUSSOLINI

En el discurso pronunciado esta mañana, contesta criticado mensaje de Roosevelt

Benito Mussolini en la colocación de la primera piedra dijo de la Exposición Internacional Italiana dijo: Camaradas, pueblo de Italia: Hemos venido aquí para celebrar el acto impresionante de la colocación de la primera piedra para la Gran Exposición que tendrá lugar en el año 1942.

Organizamos una Exposición Universal en la que todos los países serán invitados y muchos de los cuales aceptando dicha invitación han demostrado estar convencidos y seguirnos en nuestras ideas.

Esta Exposición demostrará el incremento que se da a la idea productora y nuestro permanente deseo de trabajar así como una demostración al mundo de que nosotros no queremos seguir a nadie y que si queremos continuar nuestra labor.

Conviene que todo el mundo se dé cuenta de las infamias que se han venido haciendo contra nosotros y que no es a nosotros precisamente a quienes corresponde el sentarse en el banquillo de los acusados. (Grandes aplausos.)

Desde luego tenemos que señalar el desconcierto de algunas naciones que han querido señalar garantías y disciplinas sin contar con los innumerables errores geográficos en que incurrían, errores en los individuos y errores en las cosas europeas. (Grandes aplausos.)

Efectivamente estamos unidos a adoptar una posición magnífica como espectadores creyéndose en la libertad de poder intervenir en el momento que quieran preciso.

En estos momentos no sé si será una u otra al mensaje que ellos han dirigido pero sea cualquiera debemos de reafirmar que la política de Roma es una política inspirada en el criterio de paz y de colaboración con todos los países.

Alemania e Italia dieron muchas pruebas de querer esta paz y debo anticipar a todos que nos colocamos bajo una bandera a la que sabremos defender de intereses y cosas inconcebibles.

Nosotros no nos dejamos impresionar de campañas espeluznantes o

de mensajes terribles porque nosotros lo necesario para defender la nuestra la paz de todos. (Grandes aplausos.)

La exposición universal de Roma quiere ser la consecución de la obra de todas las gentes civiles en el camino del progreso.

Toda Italia debe sentirse personalmente empeñada en que sea un formidable la exposición de 1942.

Se va a la construcción de edificios grandiosos de proporciones extraordinarias solo comparables a San Pedro y edificios similares.

Roma.—Los terrenos en donde se celebrará la exposición se darán a la grandiosidad de la obra italiana y cual es la envergadura de la misma y todo será realizado dentro de un año perfecto.

Toda la grandiosidad de esta creación estará rematada por un fantástico arco romano. Será de una contemperancia y de una fortaleza tal que demostrará la voluntad humana de realizar la obra sobre bases duraderas e indestructibles de justicia para toda la vida.

Al terminar su discurso se ovacionó fuertemente el pueblo con gritos de Duce, Duce, Duce y entusiasmo la Giovinetta.

HUNGRIA DESMOVILIZA

Budapest.—Las autoridades húngaras comunican oficialmente que la desmovilización de las tropas húngaras, que había empezado el día anterior, continúa ininterrumpidamente. Se ha dado esta comunicación para desmentir los rumores de que se había suspendido la desmovilización.